

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, un mes, 1'50 Ptas.
En el Extranjero, un trimestre, 6'50 —

Número suelto, 5 céntimos; atrasado, 10

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle de S. José, núm. 36

TALLERES:

IMPRENTA GARCIA CRUZ

DIRECTOR:

Santiago García y Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

FUNDADO EL AÑO 1905

TARIFA DE ANUNCIOS

(Pago anticipado)

ANUNCIOS en primera plana, 20 céntimos línea de cuerpo 10; en la segunda, 10; en la tercera 5, y en cuarta, 3.—COMUNICADOS, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—ESQUELAS mortuorias, a 10 pesetas; mitad de precio a los suscriptores.

Importantes rebajas para anuncios permanentes

Teléfono núm. 164

JEFE DE REDACCIÓN:

J. Fernández Pajares (Jacinto Terry)

AYER Y HOY

Hoy

FEBRERO
24
1916

Los alemanes reconocen en sus últimos telegramas que desde Noviembre último no cesan en Berlín las manifestaciones populares en pro de la paz. Es un hecho tan significativo ese que nos parece inútil hacerlo resaltar más con comentarios de ninguna clase.

Ayer

FEBRERO
24
1916

Las tropas rusas abriendo paso hacia el sur a través de los Cárpatos sobre el franco enemigo occidental, amenaza con continuar las líneas enemigas a peligrosos pasos estrechos entre estas fuerzas y la frontera de Rumanía.

Cosas de la guerra

Los amigos del gran poeta de Italia, de Gabriel d'Annunzio, acaban de recibir un folleto: Oda a la nación serbia.

Es uno de sus más admirables poemas. El cariño y la piedad por un lado y la cólera por otro le han inspirado páginas inmortales. De tal modo se trata a los emperadores de Alemania y Austria y al rey Coburgo, que d'Annunzio ha hecho imprimir su obra, haciéndola circular entre sus amigos solamente. Así no ha tenido que entenderse con la censura italiana.

El gran poeta vive ahora en Venecia, en una casita bellísima, que da al Gran Canal. Allí trabaja y medita, cuando le toca descansar. Porque a menudo, recibe una orden, y el teniente d'Annunzio abandona todo, sube en su avión, pese a la tempestad y al frío, entre los proyectiles de los austriacos, que le odian a muerte y le destrozarían, le harían pedazos si le cogiesen vivo.

El Tribunal federal de San Francisco, en los Estados Unidos, va a juzgar a Franz Bopp y M. von Schack, cónsul y vice-cónsul, respectivamente, de Alemania en dicha ciudad.

Al primero se le acusa de estar complicado en el asunto Crowley, quien fué detenido no ha mucho, acusado de haber distribuido dinero por permitir la destrucción de navíos cargados de municiones con destino a los aliados.

Al Vicecónsul se le acusa de haber intervenido en el asunto de los atentados en los túneles y en los ferrocarriles de Canadá, para impedir los envíos de trigo a Inglaterra.

La Gaceta Nacional de Bale, publica un largo artículo acerca del estado de ánimo que reina en Alsacia Lorena, diciendo que a causa de las condenas cada vez más frecuentes de alsacianos y loroneses por los tribunales militares y de las listas de prescripciones cada vez más largas, la parte de la población alsaciana que, antes de la guerra, podía parecer que se iba resignando a la dominación alemana, ha cambiado de actitud.

La población comprueba que el abismo que separaba al Imperio de la Alsacia-Lorena se ha hecho mayor con la guerra. Todas miradas, en demanda de liberación, se dirigen hacia Francia.

Telegrafían de Sofía a los periódicos rumanos que se han celebrado manifestaciones en Bulgaria para pedir el fin de las hostilidades.

Los manifestantes pasaban por las calles, llevando cartelones con las inscripciones de: ¡Abajo el Gobierno! y otras que no agradarían mucho a Radostavov y a otros más altos poderes.

Los manifestantes fueron dispersados. Muchos de ellos fueron muertos y heridos.

La excitación contra la guerra es tan enorme, que un soldado atentó contra la vida del general Todorev. Fué inmediatamente fusilado.

Aviso.—Se acaban de recibir zapatos dejes y bordeques charol para caballero, idem para señoras y niñas y otras varias clases. Cruz Verde, 13.

CRÓNICA

Deutschland uber alles

Un coronel del ejército español, tal vez de los que ganaron su prestigio y sus estrellas en las campañas de Cuba, donde se perdió lo mejor de la juventud española, o en las tierras de Marruecos, donde se están perdiendo las pocas energías que nos dejaron los desaciertos de los políticos que llenaron sus arcas y las de sus amigos en la última década del pasado siglo; un coronel del ejército español, que habrá prestado el juramento de fidelidad a la patria y habrá prometido dejarse matar antes de verla con mancilla, ha enviado a un amigo que tiene en esta población cierta carta que llamaremos indigna, no por sus conceptos, que a nadie importan, sino por el membrete que ostenta la hoja de papel en que fué escrita la epístola que refiero. «Deutschland uber alles», es decir, «Alemania sobre todo». Esa es la inscripción, que en un alemán está muy bien y en un español rematadamente mal. Ese membrete, lo mismo que cualquier otro que dijese Francia, o Inglaterra, o Rusia sobre todo, no debe ser pabellón que acója la palabra escrita de un soldado de la hidalga España.

No es cuestión ya de simpatías o antipatías hacia uno de los bandos beligerantes, sino de algo en que entra por mucho la ética.

Muy bien que un español muestre su afecto hacia cualquier nación extraña. Eso, además de no merecer censura de ninguna especie, es necesario para la vida de los pueblos.

Dijese ese coronel en su membrete «Alemania con todos» y a buen seguro que saliese de mi pluma la menor protesta: ¿Pero «sobre todo»?

No paga el Estado español a ese coronel para que haya nación alguna que esté sobre la nuestra. Al contrario. Los sacrificios que hacen los contribuyentes para sostener ciertas instituciones no tienen otro fin sino el de que sea España la que se ponga sobre todos. Resultará luego, por la mayor fuerza de los otros o porque nuestro espíritu no esté propicio a los aventuras bélicas, que otras naciones se pongan sobre España. Pero ese no debe ser nuestro deseo, sino motivo para nuestro sentimiento y causa suficiente para buscar la mejor manera de canimar en la misma línea que las naciones más adelantadas.

El ejército español, como colectividad y los que lo forman, como individuos, podrán sentir todas las simpatías que quieran por Alemania, y hasta hacerlo público, que nadie debe asustarse de estas cosas. Pero el cariño que llega hasta el deseo de que el objeto amado se sobreponga a todo, ese amor que predispone al sacrificio y hace héroes de los hombres más pusilánimes, ese solo deben sentirlo por España.

O ese coronel no sabe lo que significa «Deutschland uber alles» o todavía no se ha dado cuenta de los deberes que tiene como español y como militar.

JACINTO TERRY.

El Premio Gordo

De nuevo se encuentra esta novela de venta en la imprenta de este diario.

POR EL CABLE

Asuntos canarios

Madrid 23 (22'45).

Los correos de Canarias

El Gobierno ha resuelto favorablemente la instancia que le dirigiera la sociedad «Navegación e Industria de Barcelona» cuyos vapores hacen el servicio de correos entre Cádiz y Canarias.

Rebaja de expediciones

En su consecuencia la «Gaceta» publica una real orden disponiendo que dicha Compañía reduzca a cuatro las seis expediciones mensuales que hoy vienen realizando.

Entrega de buques

Dicha real orden dispone también, que la Sociedad «Navegación e Industria» queda obligada a poner sus buques a disposición del Gobierno, si las exigencias del tráfico así lo aconsejan.

El encasillado

Ya ha sido ultimado el encasillado de los candidatos que apoya el Gobierno para la diputación a Cortes por esa Isla de Tenerife.

¿V Delgado Barreto?

En él figuran los señores D. Darío Pérez, D. Félix Benítez de Lugo, y D. Tomás Salazar y Cologan.

El «Westburn»

En esta Corte ha causado sensación los telegramas de esa Isla de Tenerife, relatando la recalada a ese puerto del vapor «Westburn».

Mesa.

Procedimientos que comprometen

LA VOLADURA DEL «WESTBURN»

Males innecesarios

Muy mal se han portado los alemanes con nosotros. Por lo visto es en ellos costumbre lo que nos pareció accidente pasajero. Si alguna duda nos cabía en cuanto a la arbitrariedad en ciertos procedimientos que nos relataban los periódicos extranjeros, atribuyéndolos a los alemanes, el hecho de ayer en nuestro puerto, inusitado, insensato, innecesario las ha desvanecido. Y no puede dudarse. Hombres que así proceden constituyen un peligro evidéntísimo para todos los pueblos y cuantas medidas se adopten para guardarse de ellos, serán insuficientes. Necesitamos algo que nos ponga a cubierto de ciertas iniquidades.

Ya no es la falta de respeto hacia los países enemigos la que guía la conducta de los alemanes, es la falta de respeto también hacia los países neutrales; es el «yo hago lo que me dá la gana» y «que se fastidien los españoles» y «lo que nos importa es molestar a los ingleses», que ayer oímos llenos de asombro en varios sitios de la población donde se reúnen los alemanes que ya hablan muy bien el castellano y españoles que van perdiendo toda noción de hidalguía y van extraviando imprudentemente hasta el instinto de conservación. Se ha convertido en sistema lo que todos hemos tenido siempre por reprobable.

Porque los alemanes no tenían derecho a hacer lo que hicieron, primeramente por razones morales, después por conveniencias políticas y ultimamente por motivos legales.

Lo de ayer es un atentado a la propiedad desde un punto de vista, una burla a la legislación vigente desde otro y una tontería desde todos.

Vamos a demostrarlo.

Los alemanes no pueden tener queja de España. Por lo que a esta localidad se refiere, son bien tratados, bien recibidos en todas partes y si alguna vez que otra varios de ellos han tenido que ir a la cárcel custodiados por la fuerza pública, débese no a nuestro deseo de privar a nadie de libertad, sino a que la «Kultur» no les ha enseñado que hay que respetar lo ajeno y que las bebidas alcohólicas hay que tomarlas con cierta prudencia. Fuera de eso, los súbditos alemanes viven aquí como ciudadanos españoles.

Con lo de ayer no se ganan más consideraciones, créanlo los señores alemanes.

Políticamente tampoco les es de gran conveniencia lo que han hecho, créanlo también y dentro de muy pocos días tendrán la prueba.

Y legalmente... ¡Oh, legalmente no puede concederse al hecho benignidad de ninguna clase.

Poco importa lo que haya declarado el capitán del «Westburn». Es natural que ocultase la verdadera causa, si fué intencional, como creemos, del hundimiento. Decir que él había dispuesto la voladura, era abrirse las puertas de la prisión. En los procedimientos podrán ser bárbaros, pero los medios de defensa saben muy bien cómo se han de emplear.

Las condiciones en que el «Westburn» fué apresado no consentían que el Gobierno español diese el apresamiento por bueno, y así tenemos entendido se comunicó ayer por las personas competentes para el caso. Decirse eso y circular velozmente por la población la noticia de que el «Westburn» sería hundido, todo fué uno. Y tan seguros estaban de lo que había de ocurrir que muchas personas, algunas muy conocidas en la colonia germana, se dirigieron a sitios desde los que creían poder disfrutar del espectáculo.

Lo hundían antes de salir de estas aguas, decían todos. Y así ha pasado.

Y era natural. Con un crucero inglés frente al puerto, vigilando los movimientos del «Westburn», era inútil cualquier intento de evasión. Los mismos alemanes lo reconocían. Pero no importa—añadían—este buque no cae más en poder de los ingleses.

Comenzó a andar el «Westburn» y al poco rato varias personas que estaban en San Andrés oyeron dos detonaciones. Y después el barco se sumergió.

Accidentes personales ninguno. Ni un rasguño, ni un remojón, ni un intento de achicar el agua, si verdadera-

mente la hacía el buque, nada, dos detonaciones, un bote que se aleja con los tripulantes y el «Westburn» que se hunde. Eso es todo.

¿Y qué consecuencias resultan de todo ello? Pues ahí las tenemos. Las autoridades en frecuentes conferencias, los cónsules haciendo reclamaciones, el crucero inglés entrando y saliendo en el puerto, el público pidiendo el castigo de los culpables, el prestigio de los que ocupan altos puestos en litigio. Eso es lo único que han conseguido los alemanes. Porque el «Westburn» no es un buque que haga gran falta a los ingleses para no dejar salir la escuadra alemana de Kiel, ni las 5.000 toneladas de carbón que tenía a su bordo el «Westburn» hacen falta para que los barcos ingleses naveguen por todos los mares ni siquiera esas fantásticas 200 mil libras esterlinas que ahora se dice han ido al fondo del mar, serán bastantes para imposibilitar a Inglaterra.

Lo que han hecho los alemanes es ponernos en un compromiso, burlarse de nuestras autoridades y dar pie para que se les retire la consideración que aquí se les ha guardado.

Una barbaridad por lo que tiene de atentado a la propiedad ajena y una tontería por los resultados políticos que puedan derivarse.

Lo que flota en el mar

José Pineiro, patrón de uno de los botes que hacen servicio en este puerto, entregó anoche en la Comandancia de Marina 9 remos, 2 sifones pequeños, 1 escala, 1 lata de galletas y varias tablas, que encontró flotando en el mar y que se ha comprobado procedían del «Westburn».

Otras personas han encontrado también bien distintos objetos.

Dónde está

El «Westburn» ha sido hundido en un sitio en que el fondo está a 19 brazas y de la cubierta del buque a la superficie hay catorce.

Acercándose al sitio se ven los extremos de los palos.

Todos lo sabían

Como decimos en otro lugar, pocos ignoraban lo que iba a ocurrir, como lo demuestran el hecho de que desde el medio día, muchas personas a pie y otras utilizando distintas clases de vehículos, se dirigían a San Andrés a presenciar el hundimiento.

Y tanta era la seguridad de lo que iba a suceder, que algunos se extrañaban de que no hubiese llegado a oídos de la Comandancia de Marina el hecho punible que se iba a cometer.

¿Por qué tan solo?

Esto es de lo más curioso que conocemos. Y conste que no es producto de la fantasía. Hemos recogido nuestros informes en buenas fuentes y otros proceden de nuestra propia inspección.

El «Westburn» levó anclas a las 2 de la tarde. Lo tripulaba el capitán alemán Herr Badewitz y dos hombres.

Al levar anclas se echó a andar la máquina y al mismo tiempo se abrieron las válvulas de inundación.

El buque comenzó a navegar muy lentamente.

Frente a San Andrés puso proa a la costa, pero el viento de tierra le llevó hacia atrás. Durante una media hora estuvo desahogando el vapor de las calderas, sin duda con el objeto de que al hundirse no hiciesen explosión.

Al final de ese tiempo fué totalmente abandonado el buque.

Escolta sospechosa

Una prueba más de que el barco no pretendía salir fuera de nuestras aguas, es que muy de cerca le seguían los bo-

tes de vapor de la casa carbonera alemana «Marina» y «Eise», en los que iban muchos alemanes y algún español que por sus condiciones especiales debió huir más que ninguno de actos de tal naturaleza.

A la Comandancia

Cuando los alemanes saltaron a tierra fueron inmediatamente conducidos a la Comandancia de Marina por el segundo Comandante de la misma, siguiéndoles numerosas personas de las que se hallaban en el muelle comentando los sucesos.

Los súbditos alemanes que se encontraban también en el muelle saludaban y aplaudían a sus compatriotas. ¿Los aplaudían porque? Porque si el accidente fué casual no valía la pena el apiauso.

Pesetas

El cargamento de carbón que estaba a bordo del «Westburn» se ha valorado en 245.000 pesetas.

Libras esterlinas

Parece comprobarse que el «Westburn» conducía las 200.000 libras esterlinas que el «Moewe» robó al «Appam».

Pero esas libras no han ido al fondo del mar; sino que afortunadamente fueron transbordadas al «Cap Ortega» así como los explosivos.

Sobre tal hecho conviene hacer una detenida investigación, para que esos explosivos no puedan dar origen a un nuevo desahogado.

Más del «Moewe»

Hablando nuevamente con algunos de los ex-prisioneros hemos averiguado que el buque nombrado «Moewe» no lleva inscripción ninguna en sitio visible, sino únicamente unas planchetas que indican la fecha de construcción, 1914.

Los tripulantes de este barco llevan en las gorras unos distintivos que traducidos al castellano dicen «Primera brigada de torpedos», «Segunda brigada de torpedos», y así hasta llegar a la quinta. Algunos marineros usan en la gorra el nombre «Moewe» y por eso se ha supuesto que este sea el del buque.

Se come mal

La comida a bordo del «Westburn», por lo menos la que se daba a los prisioneros, no era tan buena como se ha dejado decir.

El desayuno consistía en un trozo de pan negro y una taza de café amargo; el almuerzo un plato de sopa y un pedacito de carne salada y una taza de té amargo y en la comida se les daba dos patatas cocidas y café. Algunos días alcanzaban un poco de pan en las comidas.

Los que se fueron

Anoche zarpó con dirección a Londres el vapor «Athletic», conduciendo los ex-prisioneros ingleses.

Los demás, incluso los españoles, esperan órdenes de los cónsules a que pertenecían los buques de que formaban parte, con objeto de seguir también viaje para Inglaterra.

El vaivén político

Y nos seguimos enterando de los discursos del té en honor del Alcalde de la vecina ciudad Sr. Salazar, porque hacerlo de una vez es labor superior a nuestras débiles fuerzas. Despachito y avisando.

El Sr. Tacoronte dice que siempre responde de sus actos públicos y privados, sin que rehuya dar la cara. Arrogante estuvo el Sr. Tacoronte en el té, con más o menos pastas, pero díganos una cosa ¿por qué no dio la cara en el mitin Viana? Fué una lástima. Allí, señores oradores, de frente, con valor, para oír la defensa de los atacados y censurados, es donde debiésteis estar. Cuando no existe persona que le con-

GRAN BAILE DE DISFRAZ

organizado por el «Centro de Dependientes», en el Parque Recreativo

Originalísimo y espléndido decorado, obra de jóvenes pintores de la localidad. Iluminación caprichosa, con farolillos chinoscos y venecianos combinados. Gigantesco aeroplano con gran iluminación y motor continuamente funcionando.

Magnífico coro en que tomarán parte además de los conocidos artistas señorita Matilde Martín y Sres. Germán Perera y Jorge Sansón, distinguidas señoritas y caballeros de esta Capital.

PRECIOS.—Palcos, 20 pesetas; Entrada de socio, 1 id.; Entrada de transeunte, 3 id. NOTA.—Para el mejor resultado de la fiesta la sociedad ha nombrado comisiones de orden, reconocimiento y presentación.

Muchos médicos eminentes

han certificado que la

Harina Lacteada Nestlé

es el mejor alimento PARA LOS NIÑOS y que las cualidades nutritivas de este producto le dan un valor inestimable para enfermos y personas delicadas, y en vista de sus propiedades digestivas constituye un alimento de primer orden en todos los casos de debilidad.

La Harina Lacteada

“NESTLÉ”

se encuentra de venta en todos los principales establecimientos de Comestibles, Droguerías y Farmacias en las ISLAS CANARIAS.



teste, se puede ser valiente y arrogante, pero lo difícil y por consiguiente de mérito es serlo cuando se halla el enemigo cara a cara. No habiéndolo hecho así el Sr. Tacoronte, nosotros tenemos perfecto derecho a dudar de su afirmación. Y perdónese nuestra incredulidad.

El Sr. Roldán dijo en el mitin una verdad. Aquel acto había sido convocado por conocidos elementos políticos de la Laguna y en el momento de empezar se esconden, huyen y no se presentan ante el público que le espera.

Eso, Sr. Tacoronte, es, como dijo el Sr. Roldán muy bien, huir la cara. No tendrá V. costumbre de hacerlo, pero aquel día, si era uno de los oradores del mitin lo hizo.

Por lo demás nos parece muy bien la actitud del Sr. Tacoronte: es elegante, graciosa y fina, como dicen en el “Duo de la Africana”.

Delgado Barreto sigue telegrafando cosas estupendas acerca de su personalidad, según leemos en “La Información”: Que él es un buen tinerfeño que Romanones le encasilla, que Pérez Armas ha sido desairado, que mientras Delgado habla con todos los ministros, Burrell inclusive, a Pérez Armas no se le recibe o se le recibe de pie sin mandarlo a sentar.

Y por otro lado Pérez Armas telegrafía diciendo que todo va muy bien. ¿A quién creer? Esperemos a que el tiempo demuestre de parte de quien está la razón.

OBITUARIO

Esta mañana se verificó el sepelio del que fué estimado amigo y correligionario nuestro, D. Conrado Gámez. Al fúnebre acto asistió una numerosa concurrencia.

A sus familiares enviamos nuestro sentido pésame.

Comandancia de puerto

Meteorología
Madrid, 23 (13).
Observatorio a Comandante Marina.—Tenerife.
Avanza hacia Andalucía una borrasca importante.
Son probables los vientos fuertes del Este en las costas del Mediterráneo, con lluvias y mar.

ESPECTÁCULOS

Salón Novedades
Esta noche celebra su función de beneficio, el notable y distinguido maestro concertador D. José Gómez.
Las obras que se pondrán en escena, son: “La Revoltosa”, “La tempranica” y “Lola Montes”.
En “La Revoltosa” y “La tempranica” tomará parte el ex-barítono D. Moisés Iglesias, que actualmente reside aquí.
En los intermedios, la orquesta, aumentada convenientemente, ejecutará una gran fantasía de la ópera “Zampa” del maestro Herald y el hermoso preludio de “Eva”, la hermosa opereta de Franz Lehár.

Parque Recreativo

Películas y debut de una gran bailarina, Maruja Keller, de la que nos han hecho grandes elogios.
Esta noche veremos si se confirman.

BENGALAS

EL TECNICISMO

Mi amigo Blas es un hombre que a pesar de no haber cursado ninguna carrera, ni siquiera pisado las aulas de escuela alguna oficial del Estado en esta nuestra España, de la que no ha salido, tiene los suficientes conocimientos para escribir una carta y hacerse entender; para hacer un artículo político que mandar a las cajas de un periódico; para formular una demanda de juicio verbal civil o de faltas ante el Juzgado municipal de su pueblo; para evacuar gratuitamente, un sinnúmero de consultas que sus convecinos le demandan, sobre tal o cual derecho. En fin, mi amigo Blas, que ha leído mucho, que se ha quemado las pestañas estudiando en el Alcabilla; que ha hojeado, yo no sé cuántos manuales teórico-prácticos de la casa “El Secretariado”, de Madrid, de la de Bayer Hermanos, de Barcelona, etc., conviene y está de acuerdo, no sé con qué autor, de que para ganar un pleito se necesitan tres cosas, por este orden:

Tener razón.
Saberlo pedir.
Y que solo quieran dar.
Y por consecuencia de este sentencioso aforismo, aconseja a sus clientes diriman extrajudicialmente sus cuestiones.

Esta convicción arraigada en mi amigo, por la lectura de tanto mamotreto, la robustece más y más, en que una vez, evacuando una de tantas consultas, que se sirven hacerle, lo hizo en el sentido de que el asunto consultado y que se ventilaba ante Tribunal competente, era ruinoso para el consultante. Pero la persona encargada de la dirección del pleito, hecho un Júpiter tonante, apartemanzó a mi dicho amigo, terminando por afirmar que dado sus ningunos conocimientos de derecho positivo, no podía juzgar la parte técnica del asunto. Pero sucedió que si el antecedente técnico era bueno, el consiguiente resultó desastroso, a pesar de la bondad de aquel. Y debido a eso, Blas, mi sabio amigo, se rie, excéptico, del tecnicismo jurídico, de la marcha técnica del pleito, si para cobrar cuatro gasta ocho.

Y con Blas, mi amigo, está de acuerdo el cronista, por lo menos, en este caso concreto.

Horacio.

Tenerife, Febrero 1916.

Incendio de un monte

En la tarde del día 21 de los corrientes se tuvo conocimiento en La Laguna de que se había incendiado el monte del Rosario.

Inmediatamente salió para aquel lugar una pareja de la Guardia civil, que reclutando 30 hombres, se dirijieron a extinguir el fuego; pero se encontraron en el Barranco de los Berros al peón-guarda del monte de Candelaria, Domingo Pérez González, que les manifestó que en unión de 12 hombres, había sido sofocado ya el fuego.

Las pérdidas de lo quemado se calculan en 30 pesetas, y en 60, el daño que sufrió el predio. El fuego recorrió una extensión de 2 hectáreas.

El hecho se cree fué casual.

Clima de esta Capital

Día 23 de Febrero
Temperatura máxima a la sombra 18°6
Minima 14°0
Osculación 4°6

Servicio radiográfico

Londres 23 Febrero
Frente Occidental

Comunicado británico.—El enemigo estalló una mina el este de Givenchy. Nuestra artillería ha bombardeado las trincheras enemigas en las cercanías del canal Iprés Comines. La artillería enemiga bombardeó nuestras posiciones al suroeste de Iprés, empleando muchas granadas lacrimosas.

Uno de nuestros aeroplanos fué alcanzado por un proyectil antiaéreo, que destruyó completamente una pierna al piloto; apesar de esto, descendió con su aparato al aerodromo, sin que el observador sufriera pernice alguno.

Comunicado francés.—En Artois recuperamos algunos trozos de trincheras en el bosque de Givenchy. Al norte de Verdun, violentísimo bombardeo recíproco. Durante la noche se desarrollaron acciones de infantería en un frente de 15 kilómetros.

Continúa la lucha violenta desde la orilla derecha del Meuse, hasta el sur de Herebois. Evacuamos la aldea de Haurmort, de la cual conservamos los suburbios, después de una lucha en carne viva, en la que nuestras tropas causaron tremendas bajas al enemigo. Al este de dicho lugar, un contra ataque nos permitió recuperar la mayor parte del Bosque de Caures, situado en un saliente ocupado por el enemigo ayer.

Según declaraciones de algunos prisioneros alemanes, ciertas unidades alemanas fueron aniquiladas durante la lucha.

Frente Oriental

Según noticias oficiales de Petrogrado los ejércitos rusos atacan nuevamente en varios puntos de la línea desde Riga a Galicia y han cogido algunas posiciones importantes, especialmente en el sector norte.

En el Cáucaso los rusos persiguen a los restos del ejército turco. En su avance por la costa del Mar Negro las tropas rusas se acercan a Frebizon, que según noticias recibidas los turcos se preparan a evacuar.

Comunicado oficial italiano.—En el valle de Sugana por medio de una ofensiva metódica, nuestras tropas capturaron la Zona montañosa de Collo. El ataque comenzó de madrugada, en medio de una densa niebla, y atravesando los profundos campos de nieve, los destacamentos de nuestra infantería alpina, alcanzaron la cima y arrojaron al enemigo de allí. Durante la noche de 17 al 18, con un nuevo empuje, nuestras tropas ocuparon terreno hacia Saddle monte Cola. La nueva posición fué sólidamente reforzada.

La apertura de la Duma rusa

La apertura de la Duma fué sensacional en extremo. Durante el discurso del presidente al nombrar a los aliados fué vitoreado y en medio de un ruido ensordecedor dieron vivas a los representantes aliados que estaban en la tribuna diplomática. Con referencia a la captura de Erzerum el presidente dijo que la caída de la plaza “era el primer rayo del amanecer de la victoria” y daba la señal a los rusos del otro frente que esperaban su turno para aplastar al enemigo. La apertura de la Duma fué un hecho histórico pues la primera vez se hallaba presente el Zar.

Mr. Sozonoff, ministro de Estado, hizo referencia al tratado firmado por los aliados en Londres en Noviembre del año pasado. Dijo Sozonoff esto debe acabar de una vez para siempre con los ridículos rumores de una paz separada.

Audiencia

El rey de Rumania ha recibido en audiencia a los señores Filipescu y Jorescu cuya política es aliada. En Bucharet se comenta mucho la entrevista.

Pérdidas

Un telegrama de Petrogrado dice que aunque las pérdidas turcas en Erzerum fueron 40,000 hombres, se estima que las pérdidas totales de los ejércitos turcos suman 300,000 porque todas las retiradas están cortadas.

Conferencia

El Doctor Wilson celebró una conferencia con el senador Stone presidente de la comisión de relaciones exteriores. Se trató de política internacional.

Marconi Wireless Press.

DE LA POLICIA

Inspección de Vigilancia

Escándalo
A disposición del Sr. Gobernador civil ha sido puesto Andrés Cervantes González, por promover un fuerte escándalo en el Salón Novedades, durante la función de anoche.

Inmoralidades

Por cometer actos inmORALES en las inmediaciones del Mercado, hallándose, al parecer, en estado de embriaguez, ha sido denunciado Sergio Martí Alfonso. Se le puso una multa de 25 pesetas; pero como no pagó va 5 días a la Cárcel.

Papas para comer a 8 ptas. saco de 50 kilos, de venta Ubaldo Rodríguez, Muelle. SERVICIO TELEGRAFICO

(De nuestro corresponsal en Madrid)

DE ESPAÑA

Madrid, 24 (045)

Consejo

Celebró el anunciado Consejo de Ministros en la Presidencia.

Asuntos

En dicho Consejo trató exclusivamente de las subsistencias y de la crisis del trabajo.

Acuerdos

Acordóse activar los medios de fomentar el trabajo y prorrogar por un nuevo año, la ley de subsistencias, cuya vigencia finalizaba en estos días.

De Correos

La real orden de Correos que publica la Gaceta, de que ya me he ocupado en mi telegrama anterior, suprime además de las dos expediciones mensuales de los vapores correos de Canarias, una semanal a los de Africa.

También reduce a una expedición quincenal, el servicio que hoy se hace entre Palma de Mallorca, Marsella y Argel.

Conferencia

El jefe del Gobierno conde de Romanones y el Director General de Comercio han celebrado una extensa conferencia.

El carbón

En ella tratóse detenidamente de las dificultades creadas por los navieros españoles a la importación del carbón mineral.

Denuncias

El Director de Comercio denunció al Presidente, que los navieros se resisten a cumplir el decreto sobre la venta de buques.

Amenazas

El Conde de Romanones amenaza a los navieros con tomar medidas radicales que acaben de una vez para siempre con estos abusos.

Bases navales

En el Ministerio de Marina se trabaja activamente en la organización de las bases navales de Mahón.

Dícese que asignárasele 4 submarinos, 2 torpederos y un destroyer.

Coalición

En esta Corte proyectase una candidatura de coalición republicana, para las próximas elecciones de diputados.

En esa candidatura figuran don José Franchy y Roca, don Ricardo Fuente, don Roberto Castrovido, don Rodrigo Soriano y don Pablo Iglesias.

Mal camino

Telegrafian de Barcelona que un numeroso grupo de obreros albaniles huelguistas, agredieron al hermano del contratista de las obras de la calle de Fernando.

Colisión

También dicen que como consecuencia de la agresión, surgió una colisión entre los obreros y la policía, cruzando varios disparos.

Heridos

De la refriega resultaron 3 obreros heridos. Las heridas de éstos son leves.

El papel

Continúa empeorándose el conflicto del papel. La escasez es tremenda.

Acuerdos

Se han reunido las empresas periodísticas, acordándose publicar solamente dos hojas.

Del extranjero

Lockout

Comunican de Berna que los patronos daneses han declarado el “lockout”. En su consecuencia han quedado parados 80,000 obreros.

La Duma

De San Petersburgo dicen que se ha verificado con gran solemnidad, la apertura de la Duma.

El Presidente pronunció un discurso ensalzando las virtudes de los aliados.

Vitores

También fueron vitoreados los representantes de las naciones aliadas, que se hallaban en la tribuna de los diplomáticos.

DE LA GUERRA

Noticias de Francia

El parte oficial de París comunica las siguientes noticias de la guerra:

Bombardeos

La artillería británica ha bombardeado las trincheras alemanas en las cercanías del canal de Iprés.

El enemigo

El enemigo en cambio, bombardeó

las posiciones inglesas del Suroeste del mismo canal.

Gases asfixiantes

Los alemanes hicieron uso en este bombardeo, de gran cantidad de gases asfixiantes.

En Artois

En Artois los franceses recuperaron varios trozos de trincheras, ganadas por el enemigo en combates anteriores.

Ataque violento

Al norte de Verdun los alemanes efectuaron un violento ataque a las posiciones tomadas.

La lucha entablóse en un frente cuya extensión alcanza a 15 kilómetros.

Rechazados

Los ataques de los alemanes fueron rechazados en toda la línea.

Se sostienen

Solo al norte de Beaumont pudieron sostenerse los alemanes momentáneamente, en las posiciones que la sorpresa del primer momento les permitió ganar.

Se recuperan

Los franceses recuperan seguidamente las posiciones perdidas.

Pérdidas

Los alemanes sufrieron en estos combates tremendas pérdidas.

Continúa la batalla

Dicen también los despachos de París que noticias posteriores del cuartel general, comunican que la batalla de Verdun continúa con gran intensidad.

Cuarenta kilómetros

Esta desarrollábase ahora en un frente de 40 kilómetros, que se extienden desde Malancourt hasta Etain.

El enemigo

El enemigo compromete siete cuerpos de ejército en el frente de Brabant-Sud Meuse Ornes.

Los franceses

Los franceses mantienen sus posiciones en Haumont, el bosque de Caures, Ornes y Herbitois.

En la Alsacia

En la Alsacia el enemigo atacó a los franceses al Suroeste de Carspach, pero fué rechazado violentamente.

DE RUSIA

Éxitos

El parte oficial de San Petersburgo comunica varios éxitos de las tropas rusas.

Ataque general

Los rusos han iniciado un ataque general desde Riga a la Galitzia.

Avance

Los rusos han avanzado en algunos puntos, ocupando posiciones importantes.

En el Cáucaso

En el Cáucaso continúan la persecución de los turcos.

DE ITALIA

Noticias de Roma

También las noticias de Roma comunican que las tropas italianas han avanzado en distintos sitios del frente.

Mesa

La justicia rapida

Por el ministerio de Gracia y Justicia se han dado instrucciones a los presidentes de las Audiencias encargándoseles que cuiden de que en éstas y en los Juzgados se tramiten los sumarios con toda la rapidez, con las garantías establecidas por el procedimiento, principalmente aquellos sumarios en que se haya decretado la prisión provisional, con el fin de evitar que esta prisión exceda a la pena que deba imponerse por el delito derseguido, cosa siempre muy lamentable y extremadamente sensible cuando en la causa recae una sentencia absolutoria.

Con el fin de conocer al detalle la regularidad con que se efectúa el servicio, pide el ministerio que en los cinco primeros días de cada trimestre se le remitan los datos siguientes:

- 1.º Número de causas ingresadas y despachadas por la Audiencia en el trimestre.
- 2.º Idem de causas pendientes de despacho en la Audiencia.
- 3.º Sumario ingresados en cada Juzgado durante el mismo trimestre.
- 4.º Número de sumarios pendientes en cada Juzgado.
- 5.º Idem de sumarios detenidos en la Audiencia y en los Juzgados.
- 6.º Idem de sumarios que existen en los Juzgados con más de dos meses de duración.
- 7.º Idem de sumarios que existan en las Audiencias con más de tres me-

La Compañía Escandinava de las Canarias

CHRISTIANÍA, SANTA CRUZ DE TENERIFE Y LAS PALMAS

Por convenio entre la Compañía Escandinava de las Canarias y su representante en esta Plaza, don Alfredo Williams, este señor dejará de llevar su representación desde el 1.º de Marzo próximo, quedando como únicos apoderados

TENERIFE, I. J. BANG.

LAS PALMAS, VIGGO ADELER.

Dichos señores serán pues en sus respectivas plazas de TENERIFE y LAS PALMAS, los únicos que llevan la representación y firma de la citada Compañía Escandinava de las Canarias.
Escritorios temporalmente

MARINA, 11.

SANTA CRUZ.

ses de duración a contra el día en que se recibieron en la misma, y.

8.º Item de juicios orales suspendidos durante el trimestre.

Los presidentes de las Audiencias quedan encargados de depurar minuciosamente la exactitud de los datos que se envíen, y deberán a este propósito advertir a sus subalternos la responsabilidad que por negligencia contraen al suministrar datos que responden a la realidad.

Acerca de la extraordinaria facilidad con que se acuerda la suspensión de vistas, llama la atención de los presidentes el ministerio por la perturbación que esto introduce en el ordenado funcionamiento de la administración de justicia.

Notas marítimas

Pasajeros

Ayer por la mañana fondeó en nuestro puerto el vapor español "Viera y Clavijo", trayendo de Arceife y escalas 14 pasajeros, y llevando tres en tránsito.

—Después fondeó el vapor inglés "Athenic", llevando para Londres 22 pasajeros procedente de Wellington y escalas. Aquí dejó ocho.

—Después fondeó el "La Palma", trayendo de Valverde y escalas 35 pasajeros.

—Horas después fondeó el "Carmen", trayendo de Abona 7 pasajeros.

—Por la tarde fondeó el vapor inglés "Turakina", llevando en tránsito 143 pasajeros procedentes de Londres y Plymouth.

Petróleo

Ayer por la mañana fondeó el pailebot "Sebastiana", trayendo de Las Palmas un cargamento de petróleo.

Frutos

Con cargamento de frutos del país han fondeado los vapores "Guanche", "Aguila de Oro" y "Carmen".

Carga

Con carga general para el comercio de esta Capital han fondeado los vapores "Viera y Clavijo" y "La Palma", españoles y "Avocet" inglés.

Con carga general en tránsito han fondeado los vapores "Athenic" y "Turakina", ingleses.

NOTICIAS

En la Orotava admite suscripciones a este periódico, D. Francisco Miranda Perdigon.

Correo.—El vapor correo español que trae la correspondencia de la Península y que debió llegar a nuestro puerto en la madrugada de hoy, es esperado a las nueve de esta noche.

Paseo.—Programa de las obras musicales que ejecutará la Banda municipal, en la plaza de la Constitución de 6 de la tarde a 8 de la noche de hoy:

"Canalejas", paso-doble.—Rogel.

"El baile de Luis Alonso", intermedio.—Jiménez.

"La Africana", fantasía.—Meyerbeer.

"Largo solemne".—Handel.

"La Walkiria", gran cabaigata.—Wagner.

"Paris New York", marcha.—Porlier.

Uno de los acontecimientos para el próximo Carnaval será la repartición de los renombrados cigarrillos

HABANA ELEGANTE y

SIMPATICOS HABANOS

hechos para competir en calidad con las mejores marcas de Cuba y cuyas cajitas contienen siempre positivos obsequios para sus favorecidos.

Academia Teórico-Práctica Mercantil y de Segunda Enseñanza

Colegio de 1.ª Enseñanza

San Felipe Nery, 34

CLASE MERCANTIL

Preparación práctica de Aritmética y Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros, Documentación y Correspondencia Comercial.

Clases generales por la mañana, tarde y noche.

Director, José Bermudo.

Dedicando este centro especial atención a los estudios prácticos de Comercio, tiene adoptadas para los mismos, colecciones de Libros comerciales, lo más completas que pueden desearse para el desarrollo de las prácticas de Teneduría de Libros, documentación impresa para las operaciones que se estudian y en general, dispone de todos los elementos necesarios, para que las clases sean esencialmente prácticas y ajustadas, lo más exactamente posible a lo que se hace en la realidad.

Nuestros procedimientos y los elementos de que dispone la Academia, para estas clases, nos permiten garantizar a nuestros alumnos, una sólida preparación mercantil.

Pérdida

En el trayecto de la calle del Castillo comprendido entre la del Norte y plaza de la Constitución, se ha extraviado una pulsera de oro con puntas de rubíes y diamantes.

Al que la entregue en la calle del Castillo núm. 30, se le gratificará.

Se realizan los géneros, muebles, estanterías, mostradores y efectos de escritorio del almacén, calle San Pedro Alcántara.

Nicolás Dehesa

Banca y Cambio

Alfonso XIII, 64

Emite giros sobre todos los países.

Pagos telegráficos.

Cartas de crédito.

Descuentos y Cobros.

Cuentas corrientes.

Compra Cheques y Letras.

Cambio, y toda clase de operaciones Bancarias.

Cartulinas para retratos se venden en la imprenta de este diario.

Casa de Salud Médico-Quirúrgica

(NURSING HOME)

DEL

Dr. J. Rodríguez López

Calle 25 de Julio, No. 23 (Barrio de los Hoteles)

Personal Técnico

Don Juan Rodríguez López—Director.

Don Alvaro del Río—Ayudante.

Don Diego López Dauté—Ayudante

Don Domingo Arozarena Reyes—Ayudante.

Don Julián Van-Baumberghen, Director del Laboratorio.

Cirugía general. Enfermedades de vías urinarias y matriz. Operaciones de vientre, vías digestivas, apendicitis, hernias, etc., etc.

Garganta, nariz, oídos y ojos

Graduación de la vista. Inyecciones de 606.

No se admiten enfermos de enfermedades contagiosas

Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 5

Para pobres: De enfermedades de garganta, nariz, oídos y ojos, los lunes miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de vías urinarias y matriz, etc., los martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

THE GUARDIAN ASSURANCE Co. Ltd.

DE LONDRES

FUNDADA EN 1821

(Compañía Anónima de Seguros contra Incendios)

Agentes generales para las Islas Canarias:

Hamilton & Co.

THE LONDON ASSURANCE

Compañía de SEGUROS de Londres

Fundada el año 1720

CAPITAL SUSCRITO, RESERVAS Y GARANTIAS

EN 31 DE DICIEMBRE DE 1914

£ 5.495.401

Esta Compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendios, relámpago y explosión.

Está autorizada esta Compañía para operar en España, por real orden de 9 de Agosto de 1909.

Tiene hecho el depósito que ordena la nueva ley de Seguros.

Agente en Tenerife del Departamento de Incendios,

Miguel Rodríguez Baeza

Dirección: Canales, 36.

VINOS DEL PAIS de la costa del SAUZAL Y TACORONTE

Precio: 50 y 55 céntimos **Doctor Allart, antes Sol, 53**

Cañero

Uno que tenga algunos conocimientos de albañilería, se necesita en La Atarjea del Centro. Sueldo 80 pesetas mensuales.

Dirigir las peticiones escritas antes del 25 del actual, al Presidente de la Asociación «La Atarjea del Centro», Viera y Clavijo, No. 13.

Paja para pienso a precios reducidos se vende.

Manuel Cruz, calle de San José, 8.

Camellos

La Comunidad de Embalses de Taho-dio desea comprar cuatro, que sean sanos, fuertes y de una edad no mayor de 8 años.

Dirigirse al Administrador de dicha Comunidad, Viera y Clavijo, No. 13.

Platería

El acreditado taller de platería de Ricardo Pérez, que estaba establecido en la calle de la Cruz Verde, No. 23, se ha trasladado a la del Sol, No. 25 (esquina a San Pedro Alcántara).

Pérdida

En el trayecto comprendido entre el Paseo de las Asuncionistas y La Higuera, se ha extraviado un farol rojo de automóvil. La persona que lo entregue al maestro de obras don José Ruiz, será gratificada.

AUTOMOVIL

Por no necesitarlo se vende en un precio muy barato, el magnífico automóvil que posee el maestro de obras don José Ruiz Rodríguez. Se halla completamente nuevo, sin ningún deterioro. Este coche fué el que venció en las carreras verificadas en esta Capital en Mayo del año último.

Muebles de mimbres

Se realizan al precio de costo todas las existencias de estos muebles, en el conocido establecimiento de A. P. Nóbrega y Ca., en la Plaza de la Constitución número 11 (bajos del Casino Principal).

Mantequilla Asturiana

marca

La Praviania

Se garantiza absolutamente pura.

Pedida en los principales establecimientos.

Real Sidra

La Praviania

La mejor que se conoce

El cognac

„GIRARD“

ha adquirido en poco tiempo verdadera fama mundial. Esto prueba que es el mejor que se bebe.

Línea de Vapores Fruteros de Otto Thoresen
 Servicio semanal directo entre Islas Canarias y Londres
 SALIDAS DEL MES DE FEBRERO
 Día 3 el magnífico vapor SAN MATEO para Londres.
 Día 5 el magnífico vapor SAN REMO para Barcelona y Marsella.

Estos vapores reúnen inmejorables condiciones para el transporte de frutos, efectuando la descarga en el «Midd leton Wharf» el muelle más cercano al mercado de LONDRES. En Dinamarca se han construido almacenes especiales con magníficas condiciones para depositar la fruta mientras se reexpide al interior de Francia.
 Admiten pasajeros de primera clase. Importe del pasaje £ 7-0-0.

SERVICIO INTERINSULAR por los vapores SANCHO, SAN SEBASTIÁN y SAN JUAN
 Salidas regulares para La Palma, Gomera y Costa Norte de Tenerife
 Para más informes dirigirse a las oficinas de OTTO THORESEN Marina, 47-Santa Cruz de Tenerife

Vapores correos españoles de PINILLOS, IZQUIERDO Y C.^a
 Servicio de las Antillas y del Brasil-Plata, durante el mes de FEBRERO

Fecha de llegada	VAPORES	DESTINO
Día 22	Príncipe de Asturias	Santos, Montevideo y Buenos Aires (por Las Palmas)
Día 28	Cádiz	Habana y escalas
Día 29	Infanta Isabel	Cádiz y Barcelona (L. Palmas)

NOTA.—El pasaje debe estar aquí para despacharse dos días antes del anunciado para salida del buque.

Precios altamente económico. - Servicio inmejorable
 Agente: ANTONIO CABRERA DE LAS CASAS, Candelaria, número 23 (cerca del muelle principal).

NOTA.—Debido a la fijeza en las escalas de los buques de esta compañía, las notas de carga deberán estar presentadas en esta Agencia, a más tardar, a las diez de la mañana del día antes del señalado para la salida de los mismos, no siendo posible la admisión de ningún conocimiento de carga después del día y hora expresados.

SOCIEDAD "NAVEGACION E INDUSTRIA" DE BARCELONA

Servicio de correos entre Cádiz y Canarias, que efectúan los vapores **Atlante, Reina Victoria, Delfin y Hespérides**, con cómodas y lujosas cámaras, rápida marcha, luz eléctrica y excelente trato.

Seis viajes al mes, saliendo de Santa Cruz de Tenerife los días 1, 6, 8, 13, 17, 23 y 28

SERVICIO DEL MES DE FEBRERO

Para Cádiz (vía Las Palmas)	Para Cádiz
Vapor Hespérides , Capitán López: los días 1 y 17.	Vapor Delfin , Capitán Roquette los días 13 y 28.
Para Cádiz y Sevilla	Para Santa Cruz de la Palma
Vapor Reina Victoria , Capitán Maestre: los días 8 y 23.	Vapor Hespérides , el día 15 a las 9 de la noche.
Para Las Palmas.—Los días 4, 9, 17, 19 y 24 a las diez de la noche y el día primero a las 10 de la mañana.	

Estos vapores atracan en todos los viajes al puerto de Cádiz

Agente, J. A. Brage, Cruz Verde, 24.

Rosendo González
 ALFONSO XIII, 79
 Se hacen toda clase de trabajos de platería, joyería y bisutería.
 Grabados y monturas para piedras preciosas.

Periódicos
 se venden por quintales, en la imprenta de este diario.

Academia preparatoria para carreras especiales
 INSCRITA EN EL INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO DE CANARIAS
 FUNDADA POR DON JUAN GAVINO, EN 1899
 Robayna, 5 y 7; Méndez Núñez, 10

Preparación para Ingeniero, Carreras Militares, Correos, Comercio, Telégrafos, Ayudante de Obras Públicas, Maestros, Bachillerato y para todas aquellas carreras, cuya preparación sea científica.
Colegio de Señoritas (ANEXO A LA MISMA)
 Preparación para la carrera de Maestra de primera Enseñanza, Comercio y el grado de Bachiller.
 Clas de primera Enseñanza.
COLEGIO DE NIÑOS.—Preparación para ingreso según los diferentes programas.
CLASES DE ADORNO.—Francés, Inglés, Música y Dibujo.
 Director, **Rafael Gavino.**

Vapores Correos Españoles de PINILLOS IZQUIERDO Y C.^a

El magnífico y lujoso Correo Español de 14.000 toneladas y doble hélice **CADIZ** saldrá fijamente de este Puerto el día 28 de Febrero próximo para la

HABANA

y escalas, admitiendo la carga y el pasaje que se presente.
 Para informes dirigirse a su Agente ANTONIO CABRERA DE LAS CASAS, (Candelaria, 23, cerca del Muelle).

NOTA.—El pasaje debe estar aquí para despacharse, dos días antes del anunciado para la salida del buque.

Neumáticos, Cubiertas y Accesorios para Automóviles

En el almacén de Alberto Camacho se acaba de recibir un extenso surtido de toda clase de accesorios para automóviles, así como cubiertas y neumáticos de todas las medidas.

PRECIOS REDUCIDOS

Miller, Wolfson & Co. Ltd.
BANQUEROS
 3, EDUARDO COBIÁN, 3
 (ANTES MARINA)
 Santa Cruz de Tenerife
 Islas Canarias

Casa de Salud Operatoria De Nuestra Señora de Lourdes
 Robayna, 12 esquina a Gran Vía (Barrio de los Hoteles)
 Director: **DR. VEREMUNDO CABRERA**
 Cirujía General. Operaciones de vientre. Cura radical de hernias. Operación de la apendicitis; de tumores de la matriz; de quistes del Ovario. Vías genito-uritarias. Ginecología (enfermedades de la mujer).
Sifilografía.—Inyecciones intravenosas de SALVARSAN
(606 Ehrlich)
 Consulta, todos los días de 11 a 12, excepto los domingos.

Casa de los Aliados
 English tea rooms
Mrs. Sice
 18, Cruz Verde, 18

COCINA ESPAÑOLA E INGLESA
 Se sirven comidas a domicilio a todas horas. Precios especiales para los oficiales del ejército. Buenas habitaciones.
Mrs. Sice's English Tea Rooms And Boarding House
 Good Airy Rooms. English Cooking
 Terms Moderate
 18, CRUZ VERDE, 18
 1st floor.

Muebles de mimbres
 En la calle Cruz Verde, n.º 18, encontrará el público existencias de muebles de mimbres, a precios reducidos.
 Se invita a visitar el local.

LAXANTE IDEAL FRUCTINES-VICHY
 DELICIOSOS BOMBONES
 Laxantes, Purgantes, Depurativos a base de un nuevo producto sintético de JUGOS DE FRUTAS
 Precio 2'50 pesetas la cajita de 30 Fructines
 Depositario: Teobaldo Power, 12.



¡AH! ES ESTO LO QUE ME CONVENIA!
 Mantequilla HEYMAN es la marca más acreditada y de más consumo en Canarias.
 Agente, O. HERNÁNDEZ OTAZO
Gran Fábrica de Teja Francesa
La Industrial Cerámica de Tenerife
 Pone en conocimiento del público que habiendo introducido grandes reformas en la fabricación de teja estilo francesa y ladrillos huecos y corrientes, puede desde hoy competir ventajosamente con las que se reciben del extranjero.
 Muestras gratis a quien las solicite en la Fábrica de Buenavista (al lado del Escudrón de Caballería).

Cómo se crían robustos los niños

Con **Glaxo**, la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que es el UNICO sustituto de la leche materna. Pregúntelo a los médicos y a los muchos miles de familias que lo usan. Evita y cura a diarreas e impide los trastornos de la dentición.

Úsese el biberón **Glaxo** modelo de higiene y fácil alimentación.
 El **Glaxo** es maravilloso como alimento de ancianos y enfermos, principalmente los del estómago e intestinos, a los que siempre alivia y muchas veces cura.

Pídase en Farmacias y Droguerías.
 Agente general para las Islas Canarias: **José Brosa Roger**
 Constantino, 18. Las Palmas

ACADEMIA MERCANTIL
Teneduría de Libros
Cálculo Mercantil
Correspondencia comercial
Enseñanza práctica
 bajo la dirección de **D. José María Delicado**
 Oficial 1.º del Banco de España

Clase general y clases particulares, ofreciéndose también este señor para todos los trabajos relacionados con la Contabilidad.
 Consolación, 27

FERMIN PALMA
Médico
 Sabino Berthelot (antes Flores), No. 6 De 2 a 5
 Cirugía general, vías urinarias y enfermedades de la matriz.
 Inyecciones de Salvarsan (606).

Banco Vitalicio de España
 Compañía Anónima de Seguros
 Pesetas
 Capital suscrito 15.000.000'00
 Capital desembolsado. 3.750.000'00
 Reservas en 31 de Diciembre de 1914, comprendidos los reaseguros. 35.672.682'40
 Pagado a los asegurados hasta 31 de Diciembre de 1914. 66.139.092'01
 Esta sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y nudas propiedades.
 Representaciones en toda España
 DOMICILIO SOCIAL:
Rambla de Cataluña 18 y Cortes 603
BARCELONA
 Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.
 Para toda clase de informes y contratos en esta provincia, pueden dirigirse al Inspector de la Compañía que reside actualmente en Santa Cruz de Tenerife,
D. FRANCISCO MARTINEZ MIRANDA
 Delegado:
 EN SANTA CRUZ DE TENERIFE
 Señores Viuda e hijos de Juan La-Roche.
 EN LAS PALMAS
 Sres. Hijos de Juan Rodríguez y González.



Concesionario exclusivo para Canarias
PHILIP W. HEYMAN
 Copenhagen Dinamarca
 De venta en los almacenes de viveres al por mayor.
 Agente, O. Hernández Otazo

Cabildo Insular de Tenerife
 COMISIÓN PERMANENTE
SECRETARÍA.—Anuncio

Acordado por dicho Cuerpo en su sesión de 27 de Enero último, admitir hasta el 28 del corriente, las ofertas que presenten los que deseen interesarse en el suministro de material de línea necesario para el tendido de parte de la red telefónica insular, se hace saber al público por medio del presente anuncio, advirtiéndose que en las proposiciones deberán hacerse constar no solo los precios de los artículos sino las condiciones de pago, plazo para servirlos, y que el Cabildo Insular se reserva el derecho de no aceptar ninguna de las proposiciones presentadas.
 Santa Cruz de Tenerife, 2 de Febrero de 1916.—El Secretario, A. Lara y Zárate.—V.º B.º: El Presidente, Antonio Melo.

MATERIAL DE LINEA
 2.000 aisladores grandes en soporte.
 500 aisladores pequeños.
 11.970 kilos de hilo de bronce de 35 milímetros.
 1.100 kilos de hilo de bronce de 2 milímetros.
 200 kilos de hilo de hierro de 5 milímetros.
 15 montantes con sus hierros.
 2.000 litros de breá.

José Naveiras
Médico
 ha trasladado su domicilio a la calle de Santiago, 36.
 Horas de consultas de 12 a 2.
 Teléfono.

Ramón Martín Espino
MÉDICO-CIRUJANO
 Valentín Sanz, Núm. 7
 Consultas de 11 a 1, San José, 38.
 Martes, Jueves y Sábados gratis para los pobres, de 4 a 5.
 IMP. GARCIA CRUZ, San José, 36.
 A CARGO DE MANUEL F. GARCÍA CRUZ